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Решение Совета директоров Банка России «Об установлении режима 

счетов типа «Ин» 

 

Совет директоров Банка России 31 июля 2025 года принял решение: 

В соответствии с подпунктом «а» пункта 3 Указа Президента Российской 

Федерации от 01.07.2025 № 436 «О дополнительных гарантиях прав 

иностранных инвесторов» (далее – Указ Президента Российской Федерации 

№ 436) установить следующий режим cчетов типа «Ин», открываемых 

кредитными организациями, некредитными финансовыми организациями 

иностранному инвестору (иностранному лицу, действующему в его интересах, 

профессиональному участнику рынка ценных бумаг, действующему в интересах 

такого иностранного инвестора (иностранного лица, действующего в интересах 

такого иностранного инвестора) в целях осуществления иностранными 

инвесторами инвестиций на территории Российской Федерации и учета 

денежных средств, а также акций российского акционерного общества, 

облигаций федерального займа, облигаций российского эмитента, 

централизованный учет прав на которые (обязательное централизованное 

хранение которых) осуществляется российским депозитарием, инвестиционных 

паев российского паевого инвестиционного фонда (далее – российские ценные 

бумаги). 

 

1.1. Режим банковского счета типа «Ин». 

На банковский счет типа «Ин» могут зачисляться денежные средства: 

предназначенные для осуществления инвестиций на территории Российской 

Федерации, поступившие со счетов, открытых в иностранных банках или иных 

организациях финансового рынка, расположенных за пределами территории 

Российской Федерации; 

полученные от инвестиций на территории Российской Федерации 

при совершении сделок (операций), на которые распространяются гарантии, 

предусмотренные Указом Президента Российской Федерации № 436; 

с банковских счетов типа «Ин», открытых тому же иностранному инвестору 

(иностранному лицу, действующему в его интересах, профессиональному 

участнику рынка ценных бумаг, действующему в интересах такого иностранного 

инвестора (иностранного лица, действующего в интересах такого иностранного 

инвестора), в том числе полученные в результате конверсионных операций 

по счетам типа «Ин»; 

со счетов по вкладу (депозиту) типа «Ин», открытых тому же иностранному 

инвестору, в том числе полученные в результате конверсионных операций 

по счетам типа «Ин»; 
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переводы денежных средств того же иностранного инвестора (иностранного лица, 

действующего в его интересах, профессионального участника рынка ценных 

бумаг, действующего в интересах такого иностранного инвестора (иностранного 

лица, действующего в интересах такого иностранного инвестора) с брокерских 

счетов типа «Ин», специальных брокерских счетов типа «Ин», банковских счетов 

доверительного управления типа «Ин», торговых счетов типа «Ин», специальных 

торговых счетов типа «Ин», в том числе полученных в результате конверсионных 

операций по счетам типа «Ин»; 

при осуществлении клиринговой организацией возврата участнику клиринга – 

иностранному инвестору (иностранному лицу, действующему в его интересах, 

профессиональному участнику рынка ценных бумаг, действующему в интересах 

такого иностранного инвестора (иностранного лица, действующего в интересах 

такого иностранного инвестора) денежных средств, являвшихся предметом 

клирингового обеспечения и переданных в такое клиринговое обеспечение 

в целях осуществления инвестиций в соответствии с Указом Президента 

Российской Федерации № 436; 

при осуществлении эмитентом возврата владельцам российских ценных бумаг, 

выпуск которых признан несостоявшимся или недействительным, денежных 

средств, полученных эмитентом в счет оплаты российских ценных бумаг, 

приобретенных профессиональным участником рынка ценных бумаг, 

действующим в интересах иностранного инвестора (иностранного лица, 

действующего в его интересах), при их первичном размещении в соответствии 

с Указом Президента Российской Федерации № 436; 

ошибочно списанные с банковского счета типа «Ин». 

С банковского счета типа «Ин» могут списываться денежные средства в целях 

осуществления: 

переводов денежных средств; 

возврата ошибочно зачисленных на банковский счет типа «Ин» денежных 

средств. 

 

1.2. Режим счета по вкладу (депозиту) типа «Ин». 

На счет по вкладу (депозиту) типа «Ин» могут зачисляться денежные средства: 

предназначенные для осуществления инвестиций на территории Российской 

Федерации, зачисленные со счетов, открытых в иностранных банках или иных 

организациях финансового рынка, расположенных за пределами территории 

Российской Федерации; 

полученные от инвестиций на территории Российской Федерации 

при совершении сделок (операций), на которые распространяются гарантии, 

предусмотренные Указом Президента Российской Федерации № 436; 
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с банковских счетов типа «Ин», открытых тому же иностранному инвестору, 

в том числе полученные в результате конверсионных операций по счетам типа 

«Ин»; 

со счетов по вкладу (депозиту) типа «Ин», открытых тому же иностранному 

инвестору, в том числе полученные в результате конверсионных операций 

по счетам типа «Ин»; 

переводы денежных средств того же иностранного инвестора с брокерских 

счетов типа «Ин», специальных брокерских счетов типа «Ин», счетов 

доверительного управления типа «Ин», торговых счетов типа «Ин», специальных 

торговых счетов типа «Ин», в том числе полученных в результате конверсионных 

операций по счетам типа «Ин»; 

ошибочно списанные со счета по вкладу (депозиту) типа «Ин». 

Со счета по вкладу (депозиту) типа «Ин» могут списываться денежные 

средства в целях осуществления: 

возврата иностранному инвестору суммы вклада (депозита) и начисленных 

процентов; 

переводов денежных средств по поручению иностранного инвестора – 

физического лица; 

возврата ошибочно зачисленных на счет по вкладу (депозиту) типа «Ин» 

денежных средств. 

 

1.3. Режим брокерского счета типа «Ин». 

На брокерский счет типа «Ин» могут зачисляться денежные средства: 

предназначенные для осуществления инвестиций на территории Российской 

Федерации, перечисленные со счетов, открытых в иностранных банках или иных 

организациях финансового рынка, расположенных за пределами территории 

Российской Федерации; 

полученные от инвестиций на территории Российской Федерации 

при совершении сделок (операций), на которые распространяются гарантии, 

предусмотренные Указом Президента Российской Федерации № 436; 

переводы в целях учета денежных средств иностранного инвестора с открытых 

тому же иностранному инвестору (иностранному лицу, действующему 

в его интересах, профессиональному участнику рынка ценных бумаг, 

действующему в интересах такого иностранного инвестора (иностранного лица, 

действующего в интересах такого иностранного инвестора) банковских счетов 

типа «Ин», в том числе полученных в результате конверсионных операций 

по счетам типа «Ин»; 

переводы в целях учета денежных средств иностранного инвестора с открытых 

тому же иностранному инвестору счетов по вкладу типа «Ин», в том числе 
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полученных в результате конверсионных операций по счетам типа «Ин»; 

переводы денежных средств того же иностранного инвестора (иностранного лица, 

действующего в его интересах, профессионального участника рынка ценных 

бумаг, действующего в интересах такого иностранного инвестора (иностранного 

лица, действующего в интересах такого иностранного инвестора) с брокерских 

счетов типа «Ин», специальных брокерских счетов типа «Ин», банковских счетов 

доверительного управления типа «Ин», торговых счетов типа «Ин», специальных 

торговых счетов типа «Ин», в том числе полученных в результате конверсионных 

операций по счетам типа «Ин»; 

при осуществлении клиринговой организацией возврата участнику клиринга – 

профессиональному участнику рынка ценных бумаг, действующему в интересах 

такого иностранного инвестора (иностранного лица, действующего в интересах 

такого иностранного инвестора) денежных средств, являвшихся предметом 

клирингового обеспечения и переданных в такое клиринговое обеспечение 

в целях осуществления инвестиций в соответствии с Указом Президента 

Российской Федерации № 436; 

при осуществлении эмитентом возврата владельцам российских ценных бумаг, 

выпуск которых признан несостоявшимся или недействительным, денежных 

средств, полученных эмитентом в счет оплаты российских ценных бумаг, 

приобретенных профессиональным участником рынка ценных бумаг, 

действующим в интересах иностранного инвестора (иностранного лица, 

действующего в его интересах), при их первичном размещении в соответствии 

с Указом Президента Российской Федерации № 436; 

ошибочно списанные с брокерского счета типа «Ин». 

С брокерского счета типа «Ин» могут списываться денежные средства в целях 

осуществления: 

переводов денежных средств; 

возврата ошибочно зачисленных на брокерский счет типа «Ин» денежных 

средств. 

 

1.4. Режим специального брокерского счета типа «Ин». 

На специальный брокерский счет типа «Ин» могут зачисляться денежные 

средства: 

предназначенные для осуществления инвестиций на территории Российской 

Федерации, зачисленные со счетов, открытых в иностранных банках или иных 

организациях финансового рынка, расположенных за пределами территории 

Российской Федерации; 

полученные от инвестиций на территории Российской Федерации 

при совершении сделок (операций), на которые распространяются гарантии, 
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предусмотренные Указом Президента Российской Федерации № 436; 

переводы в целях учета денежных средств иностранного инвестора с открытых 

тому же иностранному инвестору (иностранному лицу, действующему 

в его интересах, профессиональному участнику рынка ценных бумаг, 

действующему в интересах такого иностранного инвестора (иностранного лица, 

действующего в интересах такого иностранного инвестора) банковских счетов 

типа «Ин», в том числе полученных в результате конверсионных операций 

по счетам типа «Ин»; 

переводы в целях учета денежных средств иностранного инвестора с открытых 

тому же иностранному инвестору счетов по вкладу типа «Ин», в том числе 

полученных в результате конверсионных операций по счетам типа «Ин»; 

переводы денежных средств того же иностранного инвестора (иностранного лица, 

действующего в его интересах, профессионального участника рынка ценных 

бумаг, действующего в интересах такого иностранного инвестора (иностранного 

лица, действующего в интересах такого иностранного инвестора) с брокерских 

счетов типа «Ин», специальных брокерских счетов типа «Ин», банковских счетов 

доверительного управления типа «Ин», торговых счетов типа «Ин», специальных 

торговых счетов типа «Ин», в том числе полученных в результате конверсионных 

операций по счетам типа «Ин»; 

при осуществлении клиринговой организацией возврата участнику клиринга – 

профессиональному участнику рынка ценных бумаг, действующему в интересах 

такого иностранного инвестора (иностранного лица, действующего в интересах 

такого иностранного инвестора) денежных средств, являвшихся предметом 

клирингового обеспечения и переданных в такое клиринговое обеспечение 

в целях осуществления инвестиций в соответствии с Указом Президента 

Российской Федерации № 436; 

при осуществлении эмитентом возврата владельцам российских ценных бумаг, 

выпуск которых признан несостоявшимся или недействительным, денежных 

средств, полученных эмитентом в счет оплаты российских ценных бумаг, 

приобретенных профессиональным участником рынка ценных бумаг, 

действующим в интересах иностранного инвестора (иностранного лица, 

действующего в его интересах), при их первичном размещении в соответствии 

с Указом Президента Российской Федерации № 436; 

ошибочно списанные со специального брокерского счета типа «Ин». 

Со специального брокерского счета типа «Ин» могут списываться денежные 

средства в целях осуществления: 

переводов денежных средств; 

возврата ошибочно зачисленных на специальный брокерский счет типа «Ин» 

денежных средств. 
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1.5. Режим банковского счета доверительного управления типа «Ин». 

На банковский счет доверительного управления типа «Ин» 

могут зачисляться денежные средства: 

предназначенные для осуществления инвестиций на территории Российской 

Федерации, зачисленные со счетов, открытых в иностранных банках или иных 

организациях финансового рынка, расположенных за пределами территории 

Российской Федерации; 

полученные от инвестиций на территории Российской Федерации 

при совершении сделок (операций), на которые распространяются гарантии, 

предусмотренные Указом Президента Российской Федерации № 436; 

переводы в целях учета денежных средств иностранного инвестора с открытых 

тому же иностранному инвестору (иностранному лицу, действующему 

в его интересах, профессиональному участнику рынка ценных бумаг, 

действующему в интересах такого иностранного инвестора (иностранного лица, 

действующего в интересах такого иностранного инвестора) банковских счетов 

типа «Ин», в том числе полученных в результате конверсионных операций 

по счетам типа «Ин»; 

переводы в целях учета денежных средств иностранного инвестора с открытых 

тому же иностранному инвестору счетов по вкладу типа «Ин», в том числе 

полученных в результате конверсионных операций по счетам типа «Ин»; 

переводы денежных средств того же иностранного инвестора (иностранного лица, 

действующего в его интересах, профессионального участника рынка ценных 

бумаг, действующего в интересах такого иностранного инвестора (иностранного 

лица, действующего в интересах такого иностранного инвестора) с брокерских 

счетов типа «Ин», специальных брокерских счетов типа «Ин», банковских счетов 

доверительного управления типа «Ин», торговых счетов типа «Ин», специальных 

торговых счетов типа «Ин», в том числе полученных в результате конверсионных 

операций по счетам типа «Ин»; 

при осуществлении клиринговой организацией возврата участнику клиринга – 

профессиональному участнику рынка ценных бумаг, действующему в интересах 

такого иностранного инвестора (иностранного лица, действующего в интересах 

такого иностранного инвестора) денежных средств, являвшихся предметом 

клирингового обеспечения и переданных в такое клиринговое обеспечение 

в целях осуществления инвестиций в соответствии с Указом Президента 

Российской Федерации № 436; 

при осуществлении эмитентом возврата владельцам российских ценных бумаг, 

выпуск которых признан несостоявшимся или недействительным, денежных 

средств, полученных эмитентом в счет оплаты российских ценных бумаг, 



7 

 

приобретенных профессиональным участником рынка ценных бумаг, 

действующим в интересах иностранного инвестора (иностранного лица, 

действующего в его интересах), при их первичном размещении в соответствии 

с Указом Президента Российской Федерации № 436; 

ошибочно списанные с банковского счета доверительного управления типа «Ин». 

С банковского счета доверительного управления типа «Ин» 

могут списываться денежные средства в рублях целях осуществления: 

переводов денежных средств; 

возврата ошибочно зачисленных на банковский счет доверительного управления 

типа «Ин» денежных средств. 

 

1.6. Режим счета депо типа «Ин» (субсчета депо типа «Ин» к клиринговому 

счету депо). 

На счет депо типа «Ин» (субсчет депо типа «Ин» к клиринговому счету депо) 

могут зачисляться российские ценные бумаги: 

при осуществлении расчетов по итогам клиринга обязательств, возникших 

из договоров, заключенных на организованных торгах на основании заявок, 

адресованных неограниченному кругу участников торгов; 

при осуществлении клиринговой организацией возврата российских ценных 

бумаг, являвшихся предметом клирингового обеспечения и переданных в такое 

клиринговое обеспечение в целях осуществления инвестиций в соответствии 

с Указом Президента Российской Федерации 

№ 436; 

списанные с другого счета депо типа «Ин» (субсчета депо типа «Ин» 

к клиринговому счету депо, лицевого счета типа «Ин»), если операция 

осуществляется без перехода прав на российские ценные бумаги; 

при консолидации (дроблении), конвертации (обмене) российских ценных бумаг, 

учитываемых на счете депо типа «Ин» (субсчете депо типа «Ин» к клиринговому 

счету депо), в случаях и порядке, которые предусмотрены Федеральным законом 

от 26 декабря 1995 года № 208-ФЗ «Об акционерных обществах» (далее – 

Федеральный закон № 208-ФЗ) и Федеральным законом от 29 ноября 2001 года 

№ 156-ФЗ «Об инвестиционных фондах» (далее – Федеральный закон № 156-

ФЗ); 

ошибочно списанные со счета депо типа «Ин» (субсчета депо типа «Ин» 

к клиринговому счету депо); 

в связи со списанием с эмиссионного счета (торгового раздела эмиссионного 

счета) эмитента (счета брокера, предназначенного для учета эмиссионных 

ценных бумаг при их размещении); 

в связи с выплатой дивидендов российскими ценными бумагами по акциям 
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российского акционерного общества, учет прав на которые осуществляется 

на счете депо типа «Ин» (субсчете депо типа «Ин» к клиринговому счету депо); 

в связи со списанием со счета неустановленных лиц или счета клиентов 

номинального держателя; 

в связи с выполнением требования подпункта 2 пункта 11 статьи 8.5 

Федерального закона от 22.04.1996 № 39-ФЗ «О рынке ценных бумаг» (далее – 

Федеральный закон № 39-ФЗ). 

Со счета депо типа «Ин» (субсчета депо типа «Ин» к клиринговому счету депо) 

могут списываться российские ценные бумаги: 

при осуществлении расчетов по итогам клиринга обязательств, возникших 

из договоров, заключенных на организованных торгах на основании заявок, 

адресованных неограниченному кругу участников торгов; 

для их зачисления на другой счет депо типа «Ин» (субсчет депо типа «Ин», 

открытого к клиринговому счету депо, лицевой счет типа «Ин»), если операция 

осуществляется без перехода прав на российские ценные бумаги; 

при консолидации (дроблении), погашении, конвертации (обмене), выкупе, 

приобретении российских ценных бумаг, учитываемых на счете депо типа «Ин» 

(субсчете депо типа «Ин», открытом к клиринговому счету депо), в случаях 

и порядке, которые предусмотрены Федеральным законом № 208-

ФЗ и Федеральным законом № 156-ФЗ; 

в связи с их зачислением на счет депо (лицевой счет) другого типа, если права 

на российские ценные бумаги переходят от одного лица к другому в порядке 

универсального правопреемства; 

ошибочно зачисленные на счет депо типа «Ин» (субсчет депо типа «Ин» 

к клиринговому счету депо); 

в связи с их зачислением на счет депо (лицевой счет) другого типа 

при обращении взыскания в судебном порядке на российские ценные бумаги, 

учитываемые на счете депо типа «Ин» (субсчете депо типа «Ин» к клиринговому 

счету депо); 

в связи с расторжением депозитарного договора, прекращением осуществления 

депозитарием, в котором открыт счет депо типа «Ин», депозитарной 

деятельности или функций номинального держателя при условии зачисления 

таких российских ценных бумаг на лицевой счет типа «Ин», открытый этому же 

лицу, счет клиентов номинального держателя или счет неустановленных лиц, 

открытый держателем реестра; 

при приобретении российских ценных бумаг, учитываемых на счете депо типа 

«Ин», их эмитентом, при их погашении в случаях и порядке, которые 

предусмотрены Федеральным законом № 39-ФЗ. 

при признании выпуска российских ценных бумаг, приобретенных 
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профессиональным участником рынка ценных бумаг российских ценных бумаг, 

действующим в интересах иностранного инвестора (иностранного лица, 

действующего в его интересах), при их первичном размещении в соответствии 

с Указом Президента Российской Федерации № 436, несостоявшимся 

или недействительным; 

в связи с выполнением требования, предусмотренного подпунктом 1 пункта 

11 статьи 8.5 Федерального закона № 39-ФЗ. 

 

1.7. Режим лицевого счета типа «Ин». 

На лицевой счет типа «Ин» могут зачисляться российские ценные бумаги: 

списанные с другого лицевого счета типа «Ин» (счета депо типа «Ин», субсчета 

депо типа «Ин» к клиринговому счету депо) без перехода прав на российские 

ценные бумаги; 

при консолидации (дроблении), конвертации (обмене) российских ценных бумаг, 

учитываемых на лицевом счете типа «Ин», в случаях и порядке, которые 

предусмотрены Федеральным законом № 208-ФЗ и Федеральным законом 

№ 156-ФЗ; 

ошибочно списанные с лицевого счета типа «Ин»; 

в связи со списанием с эмиссионного счета эмитента; 

в связи с выплатой дивидендов российскими ценными бумагами по акциям 

российского акционерного общества, учет прав на которые осуществляется 

на лицевом счете типа «Ин»; 

в связи со списанием со счета неустановленных лиц. 

С лицевого счета типа «Ин» могут списываться российские ценные бумаги: 

для их зачисления на другой лицевой счет типа «Ин» (счет депо типа «Ин», 

субсчет депо типа «Ин» к клиринговому счету депо) без перехода прав 

на российские ценные бумаги; 

при консолидации (дроблении), погашении, конвертации (обмене), выкупе, 

приобретении российских ценных бумаг, учитываемых на лицевом счете типа 

«Ин», в случаях и порядке, которые предусмотрены Федеральным законом 

№ 208-ФЗ и Федеральным законом № 156-ФЗ; 

в связи с их зачислением на счет депо (лицевой счет) другого типа, если права 

на российские ценные бумаги переходят от одного лица к другому в порядке 

универсального правопреемства; 

ошибочно зачисленные на лицевой счет типа «Ин»; 

в связи с их зачислением на лицевой счет (счет депо) другого типа 

при обращении взыскания в судебном порядке на российские ценные бумаги, 

учитываемые на лицевом счете типа «Ин»; 

при признании выпуска российских ценных бумаг, приобретенных 
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профессиональным участником рынка ценных бумаг российских ценных бумаг, 

действующим в интересах иностранного инвестора (иностранного лица, 

действующего в его интересах), при их первичном размещении в соответствии 

с Указом Президента Российской Федерации № 436, несостоявшимся 

или недействительным. 

Решение Совета директоров Банка России «Об установлении режима счетов 

типа «Ин» применяется с даты его опубликования на официальном сайте Банка 

России в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 

 


